

Водку снова стало опасно пить

ПРОИЗВОДИТЕЛИ СОРОКАГРАДУСНОЙ ПРОСЯТ СОЗДАТЬ АЛКОПОЛИЦИЮ

По итогам первого полугодия 2013 года легальное производство сорокаградусной рухнуло почти на 30%. К такому результату привело ужесточение правил продажи алкоголя и резкое повышение цен на водку. Крупнейшие производители крепкого алкоголя утверждают, что рынок наводнен паленой водкой, и предлагают организовать специальные отряды алкополицей для борьбы с нелегалами.

Между тем засилье контрафакта на рынке не стало сюрпризом для его участников, утверждает председатель правления Союза производителей алкогольной продукции (СПАП) Дмитрий Добров.

— Падение производства легальных компаний и резкий рост «левака» были абсолютно предсказуемы. Беспрецедентный рост акцизов и, как следствие, рост цены на легальную продукцию по сути свели на нет все те позитивные изменения, которые происходили на рынке последние три года, — считает господин Добров. — Мы еще в декабре говорили, что увеличение ставки резко повысит спрос на «левака», а это в свою очередь приведет к формированию альтернативных каналов дистрибуции нелегальной продукции. Именно это и случилось.

Крупные производители полагают, что ситуа-

цию с засильем контрафактной водки в рознице можно исправить с введением автоматизированной системы учета поступающей и проданной алкогольной продукции (ЕГАИС) для торговых точек. При этом, по словам Дмитрия Доброва, участники рынка понимают, что это не станет стопроцентной панацеей, так как ЕГАИС будет распространяться только на розничные точки, имеющие алкогольную лицензию. Но уже сейчас многие торгуют паленой водкой нелегально, без всякой лицензии, отмечает глава СПАП.

Производители в свою очередь настаивают на том, что нужна не автоматизированная система учета, а реальная спецслужба, что-то вроде алкогольной полиции, которая будет реально ловить и наказывать.

ПОТРЕБИТЕЛЯМ



В красивой бутылке может оказаться крайне неприятная неожиданность.

Фото Натальи ЧАЙКИ

КСТАТИ

Подделывают, как правило, марки известных брендов. Так, в мае в подмосковном Воскресенске полицейские накрыли подпольный цех по производству контрафактного алкоголя. Основной его «продукцией» были виски «Johnnie Walker» марок «Red Label», «Black Label» и «Gold Label», «Jack Daniels», ром «Bacardi», коньяк «Hennessy X. O.». Нелегальные гастарбайтеры из Узбекистана наливали в бутылки спирт, разбавленный водой, и добавляли химикаты «для вкуса». Контрафакт успешно разошелся по торговым сетям Москвы и Подмосковья.

Светлана ЯКОВЛЕВА

«Зенит» порадовал лишь счетом на табло

НЕСМОТРЯ НА ГОСТЕВУЮ ПОБЕДУ НАД «КРАСНОДАРОМ», ИГРА ПЕТЕРБУРЖЦЕВ ПОКА НЕ ВПЕЧАТЛЯЕТ

СИНЕ-БЕЛО-ГОЛУБЫЕ

Футбольный Питер может быть доволен. «Зенит» стартовал в чемпионате премьер-лиги выездной победой. Хорошая примета! «Золотая». Дважды при Спаллетти свой поход за титулом «Зенит» начинал именно так.



Весь «Зенит» показался в Краснодаре «черно-белым».

Игра же получилась из той серии, про которые говорят: они забываются. Дескать, запомнится только счет на табло. Ведь самые, пожалуй, яркие фрагменты — из разряда нефутбольных. Кержаков, Тимошук и Аршавин смотрят матч со скамьи запасных. И еще форма Губочана: белая футболка и черные бутсы. Таким вот «черно-белым» показался в Краснодаре весь «Зенит».

Причем выбор Спаллетти, оставивший команду без трех основных игроков, не был продиктован простой ротацией состава. Имел место тактический ход.

— Наша игра с ЦСКА за Суперкубок не была стабильной. Поэтому, чтобы вернуть баланс и равновесие, я выпустил на поле других людей, — заявил в кулуарах Спаллетти. — Однако, начисто переиграв соперника в первой половине, во второй мы начали бояться ошибиться в передачах. «Зенит» не вправе проводить два совершенно разных тайма.

Безусловный плюс: Данни обрел уверенность в себе, которую он, казалось, потерял с приходом в центр атаки сине-белого Аршавина. Похоже, этим креативным футболистам противопоставлено действовать вместе. Но Спаллетти мог об этом и не знать: прежде Аршавин и Дан-

ни мучились вместе в середине поля еще при Дике Адвокаате.

...В Краснодаре португалец менял фланги, действовал по всему полю, освобождал пространство для рывков Быстрова. Почти голевой пас на Бухарова на 22-й минуте (не ставший таковым лишь по нерасторопности самого форварда), после чего Файзулин открыл счет, — заслуга Данни. Гол на 36-й, пусть из офсайда, — тем паче.

Но остались и проблемы в центре обороны, и разрывы в линиях. И по командному движению хозяева выглядели лучше зенитовцев, особенно во втором тайме. Не впечатлил тяжеловатый Бухаров, но он хотя бы цеплялся за мяч. По словам Спаллетти, «это не самый лучший Бухаров, но если он пойдет той же дорогой, то скоро вернется». Вероятно, Александр появится и в матче с «Рубином» — в Казани. Потому что Халк лишь накануне прилетел из Бразилии. Двадцать один час он провел в самолетах. Шестнадцать дней не тренировался. А Кержаков лишился свежести.

Времени на исправление ошибок почти не осталось: уже 21 июля «Зенит» ждет выездной матч в Казани с «Рубином» (трансляцию смотрите по каналу НТВ в 13.30 и «100ТВ» в 17.15 в записи).

Фил ПАНОВ
Фото Вячеслава ЕВДОКИМОВА (FC-Zenit)